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POTENCIACIÓN 

Es una operación matemática en la que dada una base real a elevada a un exponente entero n, 

hallaremos una expresión llamada potencia P. 

Su representación matemática es: 

 

 

 

 

Se escribe 𝑎𝑛 y se lee normalmente como “a elevado a la n”. Hay algunos números exponentes especiales 

como el 2, que se lee al cuadrado o el 3, que se lee al cubo. 

Ejemplos: 

▪ 52 = 5 ⋅ 5 = 25 

▪ (−5)2 = (−5)(−5) = 25 

▪ −52 = −5 ⋅ 5 = −25 

▪ 𝑦3 = 𝑦 ⋅ 𝑦 ⋅ 𝑦 
 

 

 

 

 

Leyes de los exponentes 

1. Multiplicación de potencias con bases iguales 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de 𝑥3 ⋅ 𝑥5? 

Solución: se aplica la propiedad y se obtiene: 

𝑥3 ⋅ 𝑥5 = 𝑥3+5 = 𝑥8 

▪ Simplifique:  23 ⋅ 24 

Solución:  

23 ⋅ 24 = 23+4 = 27 = 128 

 

 

2. División de potencias de bases iguales 

Para 𝑎 ≠ 0  

 

 

 
 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de 
𝑚5

𝑚2? 

Solución: se aplica la propiedad y se obtiene: 

𝑚5

𝑚2
= 𝑚5−2 = 𝑚3 

▪ Simplifique:  
64

62
 

Solución:  

64

62
= 64−2 = 62 = 36 

 

Exponente 

Base Potencia 

 
𝑎𝑛 = 𝑎 ⋅ 𝑎 ⋅ 𝑎 ⋅ 𝑎 ⋅  … ⋅ 𝑎ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

𝑛 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑎

= 𝑃 

Debes saber que la teoría de exponentes nos facilitará comprender y entender la química, 

aritmética, trigonometría, geometría, geometría analítica, el cálculo diferencial e integral, etc. 

 Nota 

𝑎𝑚 ⋅ 𝑎𝑛 = 𝑎𝑚+𝑛 
𝑎𝑚

𝑎𝑛
= 𝑎𝑚−𝑛 
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3. Potencia de una potencia 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de (𝑚4)3? 

Solución: se aplica la propiedad y se 

determina que: 

(𝑚4)3 = 𝑚(4)(3) = 𝑚12 

▪ Simplifique:  (22)5 

Solución:  

(22)5 = 2(2)(5) = 210 = 1024 

 

 

 

 

 

 

 

4. Potencia de un producto 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ Determine una expresión equivalente a:   

(𝑥3 ⋅ 𝑦4)4 

Solución: al aplicar la propiedad se obtiene 

que: 

(𝑥3 ⋅ 𝑦4)4 = (𝑥3)4 ⋅ (𝑦4)4 

= 𝑥(3)(4) ⋅ 𝑦(4)(4) 

= 𝑥12 ⋅ 𝑦16 

 

 

 

▪ Simplifique:  (−9𝑥3)2 

Solución:  

(−9𝑥3)2 = (−9)2 ⋅ (𝑥3)2 

= (−9)(1)(2) ⋅ 𝑥(3)(2) 

= 81𝑥6 

5. Potencia de un cociente 

Para 𝑏 ≠ 0 

 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de desarrollar (
𝑚4

𝑛2 )
5

? 

Solución: al aplicar la propiedad se determina 

que: 

(
𝑚4

𝑛2 )

5

=
(𝑚4)5

(𝑛2)5
=

𝑚(4)(5)

𝑛(2)(5)
=

𝑚20

𝑛10
 

▪ Simplifique:  (
5

𝑥2
)

3

 

Solución:  

(
5

𝑥2
)

3

=
53

(𝑥2)3
=

125

𝑥(2)(3)
=

125

𝑥6
 

6. Exponente cero 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de desarrollar (𝑚7)0? 

(suponga que la base no es cero) 

Solución: Se aplica la propiedad y se 

determina que: 

(𝑚7)0 = 𝑚(7)(0) = 𝑚0 = 1 

▪ Simplifique:  7 (20) 

Solución:  

7 (20) = 7 . 1 = 7 

(𝑎𝑚)𝑛 = 𝑎𝑚⋅𝑛 

(𝑎𝑏)𝑛 = 𝑎𝑛 ⋅ 𝑏𝑛 

(
𝑎

𝑏
)

𝑛

=
𝑎𝑛

𝑏𝑛
 

 

𝑥 ⋅ 𝑥 ⋅ 𝑥 ⋅   …  ⋅ 𝑥ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
"𝑥𝑦" 𝑣𝑒𝑐𝑒𝑠

= 𝑥𝑥𝑦 

    
No olvidar: 

54⋅2⋅3 = ((54)2)3 

 

 
Nota 

𝑎0 = 1; ∀𝑎 ∈ ℝ − {0}  
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7. Exponente negativo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplos: 

▪ ¿Cuál es el resultado de desarrollar 

(−3𝑥)−2? 

Solución: se aplica el teorema y después se 

desarrolla la potencia. 

(−3𝑥)−2 =
1

(−3𝑥)2
=

1

(−3)2 ⋅ 𝑥2
=

1

9𝑥2
 

 

 

 

 

▪ Simplifique:  (
𝑎3

𝑏4)
−2

 

Solución:  

(
𝑎3

𝑏4)

−2

= (
𝑏4

𝑎3)

2

=
(𝑏4)2

(𝑎3)2
=

𝑏8

𝑎6
 

 

8. Exponente fraccionario 

 

 

Ejemplos: 

▪ Simplifique: 27
1

3 

Solución: aplicamos la ley del exponente 

fraccionario. 

 27
1
3 = √2713

= √27
3

= 3 

▪ Simplifique: 4
5

2 

Solución:  

4
5
2 = √452

= (2)5 = 32 

 

Ejercicios resueltos: 

1. Simplificar: (−27)−
4

3 

Solución:  

(−27)−
4
3 =

1

(−27)
4
3

=
1

(√−27
3

)
4 =

1

(−3)4
=

1

81
 

 

2. Calcular: M = (43−8
)

94

 

Solución:  

𝑀 = (43−8
)

94

= 43−8⋅(32)
4

= 43−8⋅38
= 43−8+8

= 430
= 41 = 4 

Referencias: 
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Creado por Danna.

 

𝑎−𝑛 =
1

𝑎𝑛
;  ∀𝑎 ∈ ℝ − {0} 

(
𝑎

𝑏
)

−𝑛

= (
𝑏

𝑎
)

𝑛

;  
𝑎 ≠ 0

𝑏 ≠ 0
 𝑎

𝑚

𝑛 = √𝑎𝑚𝑛
  

𝑎−1 =
1

𝑎
;  ∀𝑎 ∈ ℝ − {0}  


